

把握主場優勢 奪群眾賽事首金 廣東隊全運定向接力賽稱王封后

全運第1金

第15屆全運會群眾賽事活動首枚金牌昨天產生。由唐建達、唐瀟、李卓業、陳鑫（後備）組成的廣東男子隊，以1小時43分19秒奪得男子定向接力賽冠軍，成功為廣東代表團摘得全運會群眾賽事活動首金。同日進行的女子定向接力賽決賽中，由陳淑娜、葉琦、鄭嘉怡、曹丹萍（後備）組成的廣東女隊則以2小時24分29秒奪冠。廣東隊在一連四日的定向運動賽事中，首日接力賽即包攬男、女子賽事冠軍。



大公報記者 張銳



廣東隊選手在男子定向接力賽中衝向終點。



廣東隊在女子定向接力賽頒獎儀式上慶。

全運定向接力賽三甲

男子組	名次	隊伍	女子組	名次	隊伍
冠軍	廣東	亞軍	廣東	亞軍	北京
季軍	湖南	季軍	季軍	季軍	貴州

賽事昨早在廣東茂名高州根子鎮柏橋村拉開帷幕。首日比賽共產生男子定向接力賽和女子定向接力賽兩枚金牌。廣東男隊實力強勁，加上主場作戰，對首金志在必得。經過近兩小時的激戰，廣東戰勝多支勁旅，摘得冠軍，湖南隊和四川隊分獲亞軍和季軍。女子定向接力賽決賽中，廣東亦順利奪冠，北京隊與貴州隊分獲亞軍和季軍。

廣東男隊隊員李卓業賽後表示：「我們為這次高規格賽事進行了長時間的針對性訓練，這枚金牌充分體現了廣東定向運動的實力。」唐建達則認為，這場比賽是「中國定向運動歷史上一個重要里程碑」。

金牌女將：贏在熟悉賽場

廣東女隊隊員葉琦賽後說，茂名地區的比賽場地以荔枝林為特色，樹林較矮小，選手需要彎

腰屈腿快速奔跑，對體能和技巧要求較高。她續稱，作為廣東運動員，從小在荔枝林中訓練，這成為她們的優勢。

全運會定向運動項目仲裁委員會副主任尹昊則稱：「充分利用了茂名獨特的地貌特徵，尤其是今天比賽完全在荔枝林裏面，我相信通過賽事平台，能夠傳播到全國各地，甚至傳播到海外，這樣一個形象。另外，我們的賽事也可以成為旅遊、農業的、重要的展演舞台。」

本次賽事以「山海為賽場，好心迎賓客」為主題，設定定向運動男女團體、接力賽及無線電測向團體賽共六大項目，合計產生6金。5月8日至11日，來自全國23個省、自治區、直轄市及香港、澳門的38支代表隊逾400人，將在茂名市高州、化州、茂名新城及電白4個縣區的8片場地展開激烈角逐，其中參加無線電測向項目的代表隊17支，參加定向項目的代表隊21支。

全運定向比賽 餘下賽程

5月9日 中距離個人賽

5月10日 短距離個人賽

5月11日 長距離個人賽

註：團體賽包含個人賽3個小項，以各隊3個小項名次之和排名



▲參賽選手在男子定向接力賽中出發。

群眾賽事設金銀銅獎牌

話你知

全運會群眾賽事活動中，參加決賽的運動員將獲頒電子參賽證書，前八名則獲頒得獎證書，前三名更獲頒金、銀、銅獎牌。有關群眾賽事運動員的參賽條件或資格，在各項運動中略有不同，當中專業運動員（包括退役運動員，設老將組除外）通常不得參加其所屬專業項目以及類似項目的比賽，參加老將組的專業運動員則有年齡要求或退役時間限制，例如乒乓球的年齡要求是45歲或以上，排球則要求專業運動員退役時間滿5年。



港定向隊冀爭取政府更多支援

【大公報訊】記者張銳報道：香港派出6男8女運動員出戰第15屆全運會群眾賽事定向項目的男、女子接力賽及團體賽，香港定向代表隊領隊譚泳聰賽前表示對爭奪獎牌有信心，認為有助香港推廣定向運動，但他表示目前難以尋覓場地訓練，期望爭取政府更多支援。

全運會的關係，很多國家隊代表都分散在不同省隊中，相對來說普通運動員實力較平均，港隊有希望爭奪較前列位置。另外，始終現在場地較少，同時去野外訓練、公園訓練，都需要向不同部門申請，有時時間緊迫，申請會較花時間，程序較繁複，希望能夠簡化程序，令我們的訓練可以更加簡單。」

譚泳聰說：「今次比賽而言，由於是



陝西女足獲全運決賽周席位

【大公報訊】據中新網報道：7日，第15屆全運會足球項目女子成年組資格賽B組第4輪的較量在西安戰罷，陝西隊9：0戰勝江西隊，以3戰全勝的成績提前鎖定了本組的前兩名，拿到了全運決賽周的入場券。

在首輪輪空的情況下，陝西第2輪7：0大勝貴州隊，第3輪3：0完勝內蒙古隊，展現出了強大的實力和高昂的鬥志。

提前一輪獲得十五運的參賽資格，陝西主教練劉華娜表示，這是一個好的開始，但距離既定目標還有一定的差距，「資格賽大家也看到了各支隊伍的水平差距還是很大的，接下來還要針對這個階段所出現的問題，進行集中改進，面向未來真正的較量

打下堅實基礎。」

陝西球員楊曉霞作為隊長已經連續參加了兩屆全運，十五運是她的第3次全運之旅。「和之前的兩屆相比，我感覺自己更放鬆，心態更平和，就目前的資格賽而言，其實就是讓大家提前熟悉一下全運會的賽制、節奏等，未來要想取得好成績，還得



▲陝西隊與江西隊在比賽中。

加把勁。」楊曉霞稱。

今與四川爭小組首名

在當天進行的另外一場比賽中，四川隊2：0戰勝內蒙古，與陝西攜手出線。由於資格賽各個賽區的成績排名將會影響到正賽的分組，為了在決賽階段小組賽獲得更好的位置，陝西已經將此次資格賽目標定為全力爭奪小組頭名。

從目前積分形勢來看，陝西、四川都是3場全勝積9分，若雙方最後一輪戰成平局，分數相同還需比拼淨勝球，由於資格賽中與最後一名比賽的比分將不計入總成績，所以兩隊排名仍然存在變數。9日，四川將與陝西爭奪小組第一。

港跳繩隊韓國公開賽19金13銀20銅收官



香港跳繩隊運動員於交互繩速度接力跳展現默契。

【大公報訊】記者張銳報道：中國香港跳繩總會派出逾180名運動員參加於韓國仁川舉行的2025年韓國公開跳繩賽。賽事獲韓國奧委會及國際跳繩聯合會（IJRU）認證，吸引來自9個國家及地區逾1300名選手參與。港隊表現出色，最終獲得19金13銀20銅，總成績僅次於東道主韓國。

面對主場優勢的韓國，港隊選手展現不俗的實力，王巧兒在30秒速度跳項目中奪金，李心怡與何柱霆於3分鐘耐力跳項目中分別摘冠。此外，陳漢文在個人花式項目中憑

着獨特技巧和創意，獲得銀牌。團體項目方面，何柱霆、周永樂、黃啟銘與羅芷琪於交互繩速度接力跳中展現團隊協作和默契，成功摘金。譚凱彤、張柏淳與何雋堯則在交互繩耐力跳項目中登頂。

本屆賽事是各隊備戰7月至8月在日本川崎舉行的世界錦標賽的重要前哨戰。港隊領隊朱梓健說：「本屆比賽為香港運動員提供實戰機會，特別是新晉選手，能感受國際賽事的氛圍，開拓視野。現場觀眾的熱烈支持，也激勵了不少選手創下個人最佳成績。」

北京作客挫廣廈 CBA總決賽響頭炮

【大公報訊】記者蘇雨潤北京報道：中國男子籃球職業聯賽（CBA）總決賽首場較量7日在杭州奧體中心體育館打響。北京隊憑着出色的攻防表現，客場以101：87擊敗廣廈隊，在7場4勝制的系列賽中強勢拿下開門紅，為衝擊冠軍奠定堅實基礎。

開賽後，北京迅速採用高強度的防守策略，重點針對廣廈的內線核心球員胡金秋進行限制，成功打亂了主隊的整體進攻節奏。儘管胡金秋展現出不俗的個人能力，全場貢獻26分、8個籃板的亮眼數據，但北京憑着靈活多變的人員輪換與果敢堅決的包夾戰術，大幅壓縮其進攻空間，干擾他在關鍵球處理

上的發揮，有效遏制了廣廈的內線攻勢。

在進攻端，北京同樣展現出了出色的團隊配合。陳盈駿、傑曼等外線球員手感火熱，連續命中三分球，為球隊拉開了比分。尤其是陳盈駿，全場出戰45分38秒，憑着穩定的發揮取得23分，多次在關鍵時刻命中三分球，成為北京進攻端的核心火力點。

「這場比賽，大家思想統一，準備充分，在落後的情況下，一點點把局勢挽救回來。」北京主教練許利民於賽後對全隊下半場表現予以肯定。

雙方的第2場比賽將於今晚7時35分舉行，廣廈繼續坐鎮主場。



▲北京男籃球員陳盈駿（右）在比賽中突破。

霍啟剛促港單車總會交代讓賽風波

【大公報訊】昨天有報道指中國香港單車總會主席梁鴻德於去年巴黎奧運會選拔期間，疑勸已獲兩項參賽資格的中國香港單車隊運動員李思穎讓出公路賽資格予隊友梁穎儀，並且提議後者在賽前「詐病」退出交還資格予李思穎。身兼中國香港體育協會暨奧林匹克委員會副會長的立法會議員霍啟剛表示，有關建議做法可能涉及體育誠信問題，涉事總會應該重新審視證據及證供，向公眾交代事件。

文化體育及旅遊局回應指，非常重視體育總會的有效管治，獲悉事件後已要求港協暨奧委會向香港單車總會跟進。當局期望體育總會選拔制度是公平、透明及具公信力。

報道引述總會相關文件，提及李思穎在去年6月的女子公路及場地單車選拔中皆獲最高分，總會到7月接獲港協暨奧委會通知港隊獲多一個女子公路計時賽名額。不過，按規定，參加項目的運動員必須同時參加任何一項單車項目，意味只有李思穎合資格。有指李思穎曾在會議中表明只希望參加公路及場地賽，不打算參加計時賽，教練亦認為她不能同時參加兩項公路賽。然而，梁鴻德向李思穎提出放棄公路賽名額予梁穎儀補上，令後者合資格報名公路計時賽，再安排梁穎儀在公路賽前「詐病」，令李思穎以後備身份出戰公路賽。

報道稱，梁鴻德的提議最終不獲總會相關人士通過，但已有多人向總會及港協暨奧委會投訴。港協證實去年10月接獲投訴，審視調查報告後認為單車總會在選拔過程中並沒有違反既定機制和程序。